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SOCIALPAg.3
Tot mai multe persoane
sunt victimele unor 
infractori care acţionează
în mediul online. Ce 
sfaturi ne oferă specialiştii
pentru a nu cădea în
capcana răufăcătorilor.

GRATUIT

TIMP LIbERPAg.16
Sfârşitul de săptămână
este bogat în evenimente,
în judeţul Hunedoara.
Ofertele de petrecere a
timpului liber sunt 
dintre cele mai diverse. 

MAgAZINPAg. 8
Plină de farmec și culoare,
luna mai aduce o explozie de
verde și prospețime în fiecare
colț al grădinii. Natura pare să
lucreze neobosit, iar pământul
cald devine tot mai primitor
pentru semințe și flori. 

Fondat de Cornel POENAR

Bugetele din acest an sunt insuficiente 
pentru dezvoltarea localităţilor. Primăriile

caută soluţii pentru a trece, cu bine, 
peste acest moment. /pag.5
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Anunţuri de 

mare şi mică publicitate
în ziare locale şi centraleTel. 0722 402 044
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Se vinde 

casa cu 

magnolii.

Simeria, 

telefon

0753083333.
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Deva - În perioada 8–17
mai 2026 se desfășoară cam-
pania de cercetare pe teren din
cadrul proiectului „Inventari-
erea bisericilor istorice de
lemn din România: biserici din
județul Hunedoara”, un demers
dedicat documentării și
protejării patrimoniului con-
struit din lemn al județului
Hunedoara. 

Timp de 10 zile, vor fi docu-
mentate și analizate 29 de bis-
erici de lemn de pe Valea
Crișului Alb și din zona Bradu-
lui, într-un demers care îmbină
cercetarea patrimoniului, doc-
umentarea istorică, analiza
stării de conservare și relația
cu comunitățile locale.

Muzeul Civilizației Dacice și
Romane Deva se bucură să fie
partener în cadrul acestui
proiect valoros, care contribuie
la cunoașterea și protejarea
patrimoniului con struit din
lemn al județului Hunedoara, a

declarat managerul instituţiei,
Liliana Ţolaş.

Proiectul „Inventarierea bi -

se ricilor istorice de lemn din
România: biserici din județul
Hunedoara” este co-finanțat de

către Ordinul Arhitecților din
România prin Timbrul Arhitec-
turii Sesiunea toamnă 2025 -

proiecte culturale inițiate și
desfășurate de operatori cul-
turali constituiți ca ONG și PFA.

Grija pentru monumente istorice

A
ctivitățile ecologice
au un rol esențial în
formarea elevilor,

contribuind nu doar la
protejarea mediului, ci și
la dezvoltarea lor
personală și socială. Elevii
învață să înțeleagă im-
pactul acțiunilor lor
asupra naturii și devin
mai atenți la comporta-
mentele zilnice (reciclare,
economisirea resurselor,
reducerea plasticului).

Multe activități ecologice
la Liceul „Prof. Bora Tit Liviu”
Baru - după cum susținea
prof. Karina Hadadea (foto),
în calitatea sa de director - se
desfășoară în grup, ceea ce
contribuie la dezvoltarea
spiritului de echipă. Elevii
învață să colaboreze, să co-
munice eficient și să respecte
opiniile celorlalți. Astfel, în
parteneriat cu Geoparcul
Țara Hațegului, Asociația
Drag de Hațeg și Rewilding
România elevii noștri au
derulat o serie de activități.

Activitățile de conștienti -
zare au inclus discuții despre
protejarea mediului și efec -

tele poluării, vizionarea de
materiale educative despre
natură, realizarea de afișe cu
mesaje eco. 

Nu au lipsit ateliere în
natură pentru a stimula curi-
ozitatea copiilor și tinerilor și
de a încuraja implicarea lor în
protejarea apelor, prin cu -
noașterea ecosistemelor ac -
va tice. Elevii au prelevat
probe din Strei folosind plase
speciale, apoi au explorat
aceste probe cu ajutorul mi-
croscopului și al stereomicro-
scopului. Au identificat
or ga  nismele descoperite cu
ajutorul unui ghid vizual (de-
terminator).

Reușite au fost activitățile

experimentale „Detectivii
apei - Cum verificăm dacă apa
este curată?” Elevii au învățat
cum să identifice caracteristi-
cilor apei curate, despre cali-
tatea apei de băut din surse
alternative și să realizeze
analize pentru verificarea
parametrilor acesteia.

În atelierele creative „Zâna
Viață și Monstrul din Plastic”
au confecționat obiecte din
materiale reciclabile, respec-
tiv din plastic.

S-a dovedit astfel că
activitățile ecologice nu sunt
doar lecții despre natură, ci
experiențe care formează
elevi responsabili, implicați și
conștienți de rolul lor în pro-
tejarea planetei.

Au consemnat Ioan Vlad
și Georgeta-Ileana Cizmaș

Pe terenul de fotbal bine
amenajat al Școlii Primare din
frumoasa localitate hune -
doreană Cinciș-Cerna, în ziua
de 2 mai a.c. s-a desfășurat o
reușită și apreciată întrecere
fotbalistică contând pentru
„Cupa tineretului” faza locală.

Inițiativa aparține con-
silierei locale Monica Aurelia
DAVID (foto 1) și îmbrățișată
cu drag și responsabilitate de
către Primăria comunei Te -
liucu Inferior și a Consiliului
local, organizatorul activității
fiind tânărul prof. Cătălin
Radu BRUMAR (foto 2) în
calitatea sa de viceprimar.

Au participat 30 de tineri
din comună (de la copii și
până la peste 18 ani)
formațiile fiind stabilite pe
categorii de vârstă. 

Toate echipele au oferit un
joc plăcut, de angajament. Am
observat atacuri purtate cu
vigoare și acțiuni ofensive
desfășurate cu precădere pe
aripi. S-au oferit cupe și
diplome, iar societatea STAN
MONIC SRL i-a invitat pe toți
sportivii la o masă copioasă
cu mici gustoși și apă
minerală. 

Au consemnat Ioan Vlad
și Georgeta-Ileana Cizmaș

La Cinciș-Cerna - Cupa
tineretului la fotbal

Elevii, implicați în protejarea mediului
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Deva – Hoţii încep să
devină din ce în ce mai
„stilaţi”. Unii dintre ei au mi-
grat spre mediul online, pro -
fitând, în general, de slaba
pregătire a celor care utilizea -
ză telefoanele mobile sau cal-
culatoarele, dar şi de partea
emoţională, în care victimele
îşi doresc să se îmbogăţească
rapid sau să beneficieze de
aşa-zise oferte, una mai ten -
tantă ca alta. 

În acest context, Inspec-
toratul de Poliție Județean
(IPJ) Hunedoara atrage aten -
ția asupra creșterii fenome -
nului infracțional în mediul
online, în contextul în care
numărul cazurilor de crimi-
nalitate informatică raportate
în județ continuă să crească
alarmant. Polițiștii desfășoară
permanent activități pentru
prevenirea și combaterea
acestor infracțiuni, dar și
pentru identificarea și tra -
gerea la răspundere penală a
persoanelor implicate.

Peste 300 de
infracțiuni 

informatice, raportate
în trei luni

Potrivit datelor transmise
de IPJ Hunedoara, în primele
trei luni ale anului 2026 au
fost sesizate, la nivelul jude -
țului, nu mai puțin de 309
infracțiuni din sfera crimina -
lității informatice.

Cele mai multe dintre
acestea au fost cazuri de
înșelăciune, respectiv 152 de
fapte. De asemenea, polițiștii
au înregistrat 57 de infrac -
țiuni de acces ilegal la un sis-
tem informatic și 82 de cazuri

de efectuare de operațiuni fi-
nanciare în mod fraudulos. În
evidențele anchetatorilor au
mai fost raportate 11 fraude
informatice și 7 infracțiuni de
fals informatic.

Reprezentanții IPJ Hune-
doara subliniază că feno -
menul este într-o continuă
evoluție, iar metodele folosite
de infractori devin tot mai
sofisticate. În acest context,
polițiștii recomandă cetățe -
nilor să manifeste prudență
în utilizarea conturilor on-
line, să nu transmită date per-
sonale sau bancare către
persoane necunoscute și să
verifice cu atenție mesajele
primite pe rețelele de so-
cializare ori aplicațiile de co-
municare.

Zeci de dosare
soluționate

În paralel cu activitățile de
prevenire, polițiștiii hune-
doreni au intensificat și ac țiu -
nile de investigare a faptelor
deja sesizate. 

Astfel, în primele trei luni
ale anului, au fost soluționate
342 de infracțiuni din aceeași
categorie, o parte dintre aces-
tea reprezentând dosare
aflate în lucru din anii anteri-
ori.

Datele reflectă implicarea
activă a structurilor specia -
lizate în combaterea crimina -
lității informatice, domeniu
considerat unul dintre cele
mai dinamice și dificile pen-
tru organele de anchetă.

Caz anchetat de
polițiștii din Deva: cont

online compromis

Un exemplu recent este in-
strumentat de polițiștii din
cadrul Biroul Investigații Cri -
mi nale Deva, care au des fă -
șurat activități complexe
într-un dosar penal privind
infracțiuni informatice și
înșelăciune.

Ancheta a început în 12
ianuarie 2026, după ce un
bărbat de 31 de ani, dintr-o
comună hunedoreană, a recla-
mat faptul că persoane ne-
cunoscute i-ar fi accesat ilegal
contul de comunicare online și
ar fi solicitat bani, în numele
său, de la mai multe persoane.

În urma cercetărilor, poli -
țiștii au identificat un tânăr de
22 de ani, din județul Iași,
bănuit de comiterea faptelor.
La data de 2 aprilie, oamenii
legii din Deva, cu sprijinul

structurilor specializate și al
polițiștilor din cadrul Inspec-
toratul de Poliție Județean Iași,
au efectuat două percheziții
domiciliare în județul Iași.

În urma descinderilor, an-
chetatorii au ridicat mai multe
bunuri de interes pentru
cauză: instrumente de plată
electronică emise pe numele
altor persoane, telefoane mo-
bile, un laptop, cartele SIM și
documente ce conțin date
rele vante pentru anchetă.

Cercetările continuă pentru
stabilirea întregii activități
infracționale și identificarea
tuturor persoanelor prejudici-
ate. 

Polițiștii reamintesc că vigi -
lența cetățenilor, coro borată
cu intervenția promptă a
autorităților, contribuie sem-
nificativ la reducerea riscu -
rilor și la combaterea eficientă
a infracțiunilor informatice.

Cele mai frecvente metode utilizate de infractori:
* Phishing-ul, prin transmiterea de mesaje false (email, SMS, rețele sociale) care imită

instituții legitime și determină victimele să își divulge datele personale sau bancare;
* Smishing și vishing, prin SMS-uri sau apeluri telefonice frauduloase în care sunt so-

licitate coduri de autentificare sau informații sensibile;
* Fraudele cu carduri bancare (carding), care implică utilizarea neautorizată a datelor

cardurilor pentru efectuarea de tranzacții;
* Înșelăciunile pe platforme de vânzări online, unde victimele sunt induse în eroare

să introducă datele cardului sub pretextul încasării unor sume de bani;
* Fraudele prin investiții fictive, bazate pe promisiuni de câștiguri rapide și sigure;
* Ingineria socială, prin care infractorii manipulează victimele pentru a obține bani

sau informații confidențiale.

Val de infracțiuni informatice: 
peste 300 de cazuri în doar trei luni

Recomandări
* să nu accesați linkuri suspecte și să verificați întot-

deauna sursa mesajelor primite;
* să nu furnizați date personale, bancare sau coduri de

autentificare prin telefon, SMS sau email;
* să utilizați doar platforme securizate pentru

tranzacții online;
* să evitați ofertele de investiții care promit câștiguri

garantate;
* să verificați identitatea persoanelor care solicită bani

în regim de urgență.
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Hunedoara - Consiliul Lo -
cal Hunedoara a adoptat buge-
tul municipiului pentru anul
2026, iar administrația locală
anunță continuarea strategiei
din ultimii ani: cea mai mare
parte a fondurilor va fi
direcționată către investiții și
proiecte de dezvoltare.

Potrivit datelor prezentate
de autorități, bugetul municip-
iului Hunedoara este estimat în
prezent la aproximativ 486,6
milioane de lei, echivalentul a
circa 95,5 milioane de euro. Din
această sumă, aproximativ 63
la sută va fi alocată proiectelor
de investiții dedicate moder -
nizării orașului.

Reprezentanții administra -
ției locale susțin însă că val-
oarea totală a bugetului va
crește semnificativ până la fi-
nalul anului, pe măsură ce vor
fi atrase noi finanțări europene
pentru proiecte aflate în
pregătire.

O treime pentru
funcţionare

Din totalul bugetului apro-
bat pentru acest an, aproxima-
tiv 182 de milioane de lei sunt
prevăzuți pentru secțiunea de
funcționare, care include chel-
tuieli pentru servicii publice,
întreținerea infrastructurii și
funcționarea instituțiilor din
subordinea administrației lo-
cale.

Astfel, fondurile sunt direc -
ționate către activități precum
curățenia pe domeniul public,
iluminatul stradal, reparațiile
curente, întreținerea școlilor și
a clădirilor publice sau alte ser-
vicii administrative.

Restul banilor, adică aproa -
pe două treimi din buget, sunt
alocați investițiilor aflate în
derulare sau celor care urmea -
ză să fie implementate de
Primăria Hunedoara.

Administrația locală consi -
deră că acest raport între
investiții și funcționare
reprezintă un model sănătos
de gestionare financiară, mai
ales în comparație cu situația
de acum un deceniu.

Investiţiile- o prioritate
Autoritățile locale sublinia -

ză că acesta este al optulea an
consecutiv în care municipiul
Hunedoara reușește să aloce
mai multe fonduri pentru dez-
voltare decât pentru cheltu-
ielile de funcționare.

„În urmă cu 10 ani raportul
era total inversat, iar sumele
pentru capitolul dezvoltare
cred că erau de zece ori mai
mici decât cele de acum”, au
transmis reprezentanții admi -
nistrației locale.

În paralel, municipalitatea
pregătește noi proiecte finan -
țate din fonduri europene.
Potrivit estimărilor, în cursul
acestui an ar urma să fie sem-
nate contracte de finanțare
pentru încă 21 de proiecte eu-
ropene.

Valoarea totală a acestor
investiții este estimată la
aproximativ 60 de milioane de
euro, bani care vor trebui
incluși ulterior în bugetul local,
conform prevederilor legale.

Conducerea administrației
locale susține că actualul buget
confirmă direcția de dezvoltare
urmată în ultimii ani și demon -
strează că municipiul continuă
investițiile în infrastructură,
modernizare și servicii publice.

Autoritățile apreciază că
echilibrul dintre cheltuielile de
funcționare și cele dedicate
dezvoltării reprezintă un semn
al unei administrări eficiente și
al unei strategii orientate către
transformarea orașului pe ter-
men lung.

Hunedoara - două
treimi din buget

alocate investiţiilor 

Deva – Cetatea dacică Sar -
mizegetusa Regia, unul dintre
cele mai importante obiective
istorice și turistice din Româ-
nia, va avea program res -
tricționat pentru vizi tatori în
perioada 4 mai – 30 iunie
2026. Măsura a fost anunțată
de Consiliul Jude țean Hune-
doara și este deter minată de
desfășurarea unor ample
lucrări de conservare și
restaurare în interiorul sitului
arheologic din Munții Orăș -
tiei.

Potrivit autorităților jude -
țene, accesul turiștilor în
incin ta cetății dacice va fi per-
mis doar în zilele de sâmbătă
și duminică, conform progra-
mului obișnuit de vizitare. De
luni până vineri, situl va fi în-
chis publicului pentru a per-
mite desfășurarea în condiții
de siguranță a lucrărilor
aflate în derulare.

Lucrări ample pe 
Terasa a X-a

Restricțiile temporare sunt
legate de implementarea pro -
iectului „Conservarea, restau-
rarea și punerea în valoa re a
sitului arheologic Sarmizege-
tusa Regia – Terasa X”,
investiție finanțată de Consi -
liul Județean Hunedoara.

Reprezentanții instituției

explică faptul că lucrările
implică activități complexe și
transportul unor cantități im-
portante de materiale pe
traseele din interiorul sitului
arheologic.

„Lucrările aflate în deru-
lare presupun transportul
unor cantități semnificative
de pământ pe anumite trasee
de pe terasele a X-a și a XI-a,
aprovizionarea cu cantități
mari de materiale – argilă,
piatră, pietriș – pe drumul
pietonal și de servitute, recu-
perarea unor elemente arhi-
tecturale masive de pe pante”,
se arată într-un comunicat
transmis de CJ Hunedoara.

Autoritățile au precizat că
decizia de restricționare a ac-
cesului a fost luată și în urma
solicitărilor formulate de ex-
ecutantul lucrărilor și de
specialiștii implicați în supra -
vegherea proiectului, care au
recomandat adop ta rea unor
măsuri suplimentare de
siguranță pentru vizitatori.

Vizitare permisă doar 
în weekend

Chiar dacă accesul va fi
limitat în timpul săptămânii,
situl arheologic nu va fi închis
complet. Turiștii vor putea
continua să viziteze cetatea în
zilele de sâmbătă și duminică,

când lucrările vor fi sus-
pendate.

Măsura este valabilă până
în 30 iunie 2026, perioadă în
care autoritățile speră să
avanseze semnificativ cu
lucrările de conservare și
restaurare.

Sarmizegetusa Regia este
inclusă în patrimoniul mon-
dial UNESCO și reprezintă
unul dintre cele mai va -
loroase vestigii ale civilizației
dacice, atrăgând anual mii de
turiști din țară și din străi -
nătate.

Investiție de peste 
11 milioane de lei

Proiectul de restaurare are
o valoare de aproximativ 11,3
milioane de lei, conform indi-
catorilor tehnico-economici
aprobați de Consiliul Jude -
țean Hunedoara în anul 2022.

Lucrările vizează restau-
rarea și consolidarea unor
ele mente din Templul Mare
de andezit, dar și conservarea
și consolidarea Terasei a X-a,
inclusiv prin realizarea unor
ziduri de sprijin. 

Autoritățile consideră că
investiția este esențială pen-
tru protejarea pe termen lung
a unuia dintre cele mai im-
portante situri arheologice
din România.

Sarmizegetusa Regia -
închisă în timpul

săptămânii pentru
restaurări
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Într-un context eco-
nomic și administrativ
marcat de întârzieri în

adoptarea bugetului
național și de provocări tot
mai mari pentru
administrațiile locale, co-
muna Hărău se află în fața
unui an 2026 plin de
provocări și de proiecte
importante pentru dez-
voltare.

Despre realitatea bugetară,
capacitatea de susținere a
investițiilor majore, precum
și despre direcțiile de refor -
mă administrativ-teritorială,
primarul comunei Hărău, Lu-
cian Albu Weber, oferă o
imagine clară a situației ac-
tuale și a perspectivelor din
perioada următoare.

Într-un interviu pentru Ac-
cent Media acesta vorbește
despre dificultățile financiare,
despre proiectele strategice
ale comunei și despre nevoia
de adaptare a administrației
locale la noile realități eco-
nomice și sociale:

Reporter: Domnule pri-
mar, cum vedeți perspectiva
anului 2026, având în
vedere că bugetul național
a fost adoptat foarte târziu?

Lucian Albu Weber: Anul
2026, din punctul meu de
vedere, va fi unul complicat
din mai multe perspective, în
special din punct de vedere
bugetar. Cifrele necesare pen-
tru fundamentarea bugetului
ne-au ajuns destul de târziu,
chiar înainte de Sărbătorile
Pascale.

În prezent lucrăm la repar-
tizarea bugetului pe capitole,
încercând să asigurăm cât
mai multe fonduri pentru
investiții. Este totuși o situație
dificilă, pentru că practic
primele luni ale anului au fost
parcurse fără un buget apro-
bat, ceea ce îngreunează con-
siderabil desfășurarea
activității administrative.

Reporter: Ce înseamnă,
din punct de vedere finan-
ciar, bugetul actual rapor-
tat la necesitățile comunei și
la proiectele de investiții?

Lucian Albu Weber:
Bugetul actual al comunei

Hărău este  de aproximativ
5.673.000 lei. 

Este un buget insuficient,
raportat la nece sitățile reale
ale comunității.

Din această sumă, aproxi-
mativ 1.409.000 lei sunt  fon-
duri strict alocate: 140.000 lei
pentru școală, iar aproxima-
tiv 1.130.000 lei pentru
asistenți personali, însoțitori
ai persoanelor cu handicap,
tichete sociale și CES. Acești
bani au destinație clară și nu
pot fi redirecționați către alte
investiții.

Practic, din bugetul total
rămâne o sumă limitată care,
după acoperirea cheltuielilor
de funcționare și a salariilor,
conform legislației, ne lasă
foarte puține resurse pentru
investiții.

Reporter: Raportat la
nevoile de finanţare, la ce
procent din nevoile reale ale
comunei vă raportați?

Lucian Albu Weber: Aș
estima că bugetul acoperă
aproximativ 50% din nece-
sarul real al comunei.

Reporter: Referitor la
proiectele aflate în deru-

lare, în special partea de
cofinanțare, există soluții
sau încă sunt dificultăți?

Lucian Albu Weber:
Proiectele sunt foarte impor-
tante pentru dezvoltarea co-
munei. Până în prezent am
reușit să le gestionăm fără
împrumuturi bancare, deoa -
re ce nu sunt adeptul credi -
tării excesive. Totuși, urmează
un proiect major –  introduce -
rea rețelei de gaze naturale,
un proiect vital pentru comu-
nitate, cu o valoare totală de
aproximativ 205 milioane de
lei. În prima etapă, finanțarea
de la stat este de aproximativ
1 milion de lei, ceea ce
înseamnă că diferența trebuie
acoperită pe parcursul imple -
mentării.

Este un proiect multianual,
imposibil de realizat într-un
singur an, însă problema
majoră rămâne cofinanțarea.
Consider că nicio comună din
județul Hunedoara nu are ca-
pacitatea financiară de a sus -
ține singură o astfel de
investiție.

Sperăm ca guvernanții să
găsească soluții viabile pen-
tru aceste situații.

Reporter: În aceste
proiecte, TVA-ul este de-
ductibil sau trebuie supor-
tat de comună?

Lucian Albu Weber:
Situația este neclară. În unele
cazuri TVA-ul este deductibil,
în altele nu. Există inter -
pretări diferite, iar lipsa unei
reglementări clare creează
dificultăți în implementarea
proiectelor.

Reporter: Ați fost printre
primii care ați susținut
ideea reorganizării admi -
nis trativ-teritoriale. Cum
vedeți evoluția acestui su -
biect?

Lucian Albu Weber: În
continuare susțin ideea
reorganizării administrativ-
teritoriale. Este un proces
ine vitabil, indiferent dacă ne
place sau nu.

Am avut discuții atât în in-
teriorul partidului, cât și cu
alți colegi. Părerile sunt
împărțite: unii susțin ideea,
alții o privesc cu rezervă sau
așteaptă o decizie oficială.

Există deja tendințe de co-
masare între orașe și comune
apropiate, iar în unele cazuri

acest lucru este justificat.
Totuși, trebuie să avem grijă
să nu pierdem identitatea
rurală, tradițiile și specificul
satului românesc.

Simpla schimbare admi -
nis trativă nu este suficientă
dacă nu este însoțită de
investiții reale în comunități.
În lipsa acestora, cetățenii nu
vor resimți beneficii, ci doar
modificări administrative și,
eventual, creșteri de taxe și
impozite.

Consider că o reorganizare
bine gândită poate aduce
eficiență și economii semni-
ficative la nivel național, in-
clusiv prin reducerea apara-
  tului  administrativ.

Reporter: În concluzie
spre ce  ne îndreptăm, care
este  directia? 

Lucian Albu Weber:
Direcția este clară,  trebuie re -
gândit modul în care
funcționează administrația
locală. Important este ca
aceste schimbări să fie făcute
în interesul cetățeanului, nu
doar din perspectivă admi -
nistrativă sau statistică.

Cătălina Neag

Comuna Hărău - între presiunea
bugetară și proiectele de dezvoltare 

Tel. 0722 402 044

E-mail: accentmediahd@yahoo.com 

www.accentmedia.ro

Anunţuri de mare şi mică publicitate

în ziare locale şi centrale
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C
orvinul Hunedoara,
liderul campionatu-
lui  în liga secundă ,

în cea mai mare parte din
campionatul  2025/26,
avea nevoie de cel puțin
un egal , în jocul de pe
teren propriu disputat
miercuri seară, contra
formației FC Voluntari,
pentru a-și asigura 
accederea în prima ligă 
și să își îndeplinească cel
mai mare obiectiv

autoimpus.
Formația pregătită de

Florin Maxim a câștigat
meciul retur cu FC Voluntari
și a promovat matematic în
prima ligă. Corvinul s-a im -
pus cu scorul de 2-0, prin
golurile marcate de Pedro Al-
bino (min. 22) și Gideon
Goodlad (min.25), ambii cu
lovituri de cap, însă nu și-a
asigurat, momentan, și locul
1, fiindcă poate păstra un
avans de cinci puncte față de

Sepsi OSK, cu două runde
înainte de final. Hunedoara
revine în prima ligă după o
pauză de 34 de ani,în
schimb, FC Voluntari, prin
acest eșec, riscă să nu mai fie
la mâna sa pentru a termina
pe locul 2, direct promovabil
și el.

Corvinul a evoluat în for-
mula: C. Sandu – Pedro Al-
bino, Fl. Ilie, Lică (min 90 +1
Velisar ), Ric. Pădurariu (min.
83 Zanc) – Cărăruș, Al.
Neacșa (cpt.) – Ribeiro,
Goodlad min. 90+1Ron. Dea-
conu ), Nic. Pîrvulescu (min.
87 Hayatu ) – Buziuc (min.
46 Fil. Ilie )

Rezerve neutilizate: Fab.
Blaga – Kilyen, Rența, Bradu
Antrenor: Florin Maxim

În etapa următoare, a 9-a,
penultima a play-off-ului,
Corvinul joacă în deplasare
la Târgoviște, sâmbătă, de la
ora 13:30, contra ultimei
clasate Chindia, iar FC Volun-
tari o întâlnește pe teren
propriu chiar pe Sepsi OSK,
marți, de la ora 20:00.

L
iga 1 Futsal Casa Pari-
urilor a programat
duminică, 3 mai, con-

fruntarea dintre Autoberg-
amo Deva și United Galați,
meci contând pentru
etapa a 7-a a play-off-ului.

La capătul unui meci spec-
taculos, Autobergamo Deva 
s-a impus în fața campioanei
și proaspăt deținătoarei
Cupei României cu scorul de
5-2 (1-1). Au marcat: Denis
Boldor (min.3), Cardoso Da
Silva (min.22), Gabriel Budai
(min.31), Bogdan Covaci
(min. 35), Lucas Miguel Da
Silva (min. 39) respectiv  de la
oaspeți Albert Cireș (min.1) și
Andrei Crăciun (min.31).

Sepsi SIC Sfântu Gheorghe
a remizat luni seară, pe teren
propriu, scor 2-2 (2-2), cu
CSM Târgu Mureș, rezultat in-
suficient însă pentru echipa
lui Szabolcs Mánya pentru a
bifa o premieră istorică,
prezența în finala Ligii 1 
Futsal Casa Pariurilor!

Autobergamo Deva rămâ -
ne pe locul 3 cu  19 puncte.

Cea de a doua echipă din
Deva, ACS West a jucat marți
seară la Sala Sporturilor unde
a primit replica celor de la
ACS Mausoleul Mărăşești.
Jucătorii deveni s-au impus la
scor de... handbal, ei fiind
declarați victorioși, după

fluierul final al arbitrilor, cu
scorul de 29 la...1. Au marcat
pentru echipa deveană Varro
(13 goluri), Ion Al Ioanii (2
goluri), Giubecă (6 goluri),
Negrilă (5 goluri), Bogdan
Costică, Lăcătuş și Lingurar
(fiecare câte un  gol ) iar pen-
tru oaspeți a înscris golul de
onoare Chiper.

Futsal 

Ambele echipe devene 
au înregistrat victorii la început

de săptămână

Fotbal 

Corvinul revine pe prima scenă din 
fotbalul românesc, după 34 de ani

E
venimentul este orga-
nizat de Clubul
Sportiv Făerag în

parteneriat cu Primăria
Municipiului Deva, 
Clubul Sportiv Municipal
Deva și promovează
mișcarea, sportul și 
spiritul competițional

Pentru o bună desfășurare
a evenimentului sportiv, orga-
nizatorii au anunțat  restricții
pentru circulaţia rutieră care
va fi închisă în anumite zone,
după următorul program:

• Sâmbătă, 9 mai 2026,
între orele 08:00-11:00 -
trafic închis pe Bulevardul 1
Decembrie 1918, de la
intersecția cu Bulevardul Iuliu
Maniu până la intersecția cu
Bulevardul 22 Decembrie și
Piața Victoriei (Start)

• Sâmbătă 9 mai 2026,
între orele 10:00-12:00 - tra -
fic închis pe Strada Aurel
Vlaicu  până la intersecția cu
Strada Crângului, respectiv pe
DJ 707J până la intersecția cu
DN 7

• Sâmbătă, 9 mai 2026,
între orele 11:00-13:00 – tra -
fic rutier restricționat la o

bandă de circulație, cu echipaj
de însoțire pe Bulevardul 22
Decembrie, Bulevardul Dece-
bal, Strada Avram Iancu,
Strada Aurel Vlaicu, Strada
Zarandului, Strada Sântuhalm

În timpul desfășurării com -
petiţiei  organizatorii adre -
sează rugămintea să:

- evitaţi parcarea autove-
hiculelor pe traseul închis

- reduceţi circulaţia autove-
hiculelor şi pietonilor

- evitaţi circulaţia ani-
malelor pe întregul traseu

- respectați indicaţiile si
recomandările agenţilor de
poliţie rutieră, respectiv ale
comisarilor de cursă voluntari

- circulaţi cu atenţie în
zonele amintite, în intervalele
orare menționate mai sus,
pentru a nu pune în pericol in-
tegritatea corporală a concu -
renţilor, și nu în ultimul rând,
a dumneavoastră.

Primăria Municipiului De -
va și organizatorii fac apel la
toți participanții la traficul ru-
tier să dea dovadă de înțe le -
gere, să folosească rute
oco litoare și să circule cu
atenție sporită.

Ciclism 

Turul Municipiului Deva -
Terra Daciae, ediția a XIV-a

Felicitări, FC Corvinul Hune-

doara! Ați scris istorie pentru

sportul hunedorean! Victoria

de aseară aduce o pro-

movare meritată în prima

ligă și o bucurie imensă pen-

tru întreg județul! Sunt

mândru de această echipă

care a demonstrat că ambiția,

munca și unitatea duc la

performanță. Ați reaprins pasiunea

pentru fotbal și ați unit o comunitate întreagă în jurul

vostru. Această reușită ne motivează și pe noi,

administrația județeană și locală, să facem pasul următor:

construirea unui stadion modern, la standarde înalte, pe

măsura performanțelor voastre și a suporterilor hune-

doreni. Le mulțumesc jucătorilor, staff-ului și tuturor celor

care au fost alături de echipă.

Laurenţiu Nistor
Preşedintele Consiliului

Judeţean Hunedoara
***

„Indiferent unde o să vă

poarte viața, orașul ăsta vă va

arăta recunoștință”.

Dan Bobouțanu
Primarul municipiului

Hunedoara 



Un „10” care inspiră gene -
rații s-a transformat într-un
festival dedicat copiilor și
performanței. Miercuri, mu-
nicipiul Devaa fost gazda unui
eveniment de referință dedi-
cat copiilor și promovării
sportului: Festival ,,Nadia 10 –
Perfecțiunea inspiră”.       

Evenimentul desfășurat în
centrul municipiului, pe Bule-
vardul 1 Decembrie 1918, pe
tronsonul cuprins între Piața
Victoriei și Piața Unirii, a
transformat orașul într-un
spa țiu deschis dedicat miș -
cării, creativității și perfor -
manței.

Participanții au luat parte
la o gamă variată de activități
sportive și recreative: gim nas -
tică, taekwon-do, lupte și judo,
fotbal, baschet, volei, handbal,
badminton, kaiac-canoe, de -

mon strații de airsoft și ateliere
de creație. Activitățile au fost
concepute pentru a-i atrage pe
copii către sport și pentru a le
oferi ocazia de a descoperi dis-
cipline noi, într-un cadru di-
namic și prietenos.

În cadrul festivalului au
participat copii și tineri de la:
Liceul cu Program Sportiv
„Cetate” Deva,Liceul de Arte
„Sigismund Toduță” Deva,
Colegiul Național „Decebal”
Deva, Colegiul Național Peda-
gogic „Regina Maria” Deva,
Colegiul Tehnic „Transilvania”
Deva,Colegiul Tehnic Ener-
getic „Dragomir Hurmuzescu”
Deva,Școala Gimnazială „An-
drei Șaguna” Deva,Liceul
Tehnologic „Grigore Moisil”
Deva,Liceul Teoretic "Téglás
Gábor" Deva,Grădinița cu Pro-
gram Prelungit Nr. 7 Deva,

Clubul Sportiv Municipal
Deva, Palatul Copiilor Deva
șiCentrul Cultural „Drăgan
Muntean” Deva

După amiază programul a
continuat  cu momente artis-
tice susținute de trupe și
formații ale liceelor partici-
pante, fiecare prezentând un
program propriu iar seara at-
mosfera a fost completată de
concertul susținut de AMI.

Parte integrantă a Galei
„Nadia 10 – Perfecțiunea
inspiră”, festivalul transmite
un mesaj despre recunoștință,
excelență și despre acel „zece”
care a depășit bariera timpu-
lui, devenind un simbol al
performanței. Festivalul e or-
ganizat de Primăria Munici -
piu lui Deva, Consiliul Local
Deva, Consiliul Județean Hu -
nedoara, Federația Română de
Gimnastică, Centrul Cultural
„Drăgan Muntean” Deva, In-
spectoratul Școlar Județean
Hunedoara, Comitetul Olimpic
și Sportiv Român, Agenția
Națională pentru Sport, Liceul
cu Program Sportiv „Cetate”
Deva și Clubul Sportiv Muni -
cipal Deva. Prin acest eveni-
ment, organizatorii și-au
propus să apropie copiii de
sport, să le insufle pasiunea
pentru gimnastică și mișcare
și să inspire o nouă generație
să aspire la excelență.
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Festival Nadia 10 – Perfecțiunea
inspiră: Deva celebrează

sportul, copiii și excelența

F
ormația de seniori
de la CSM Deva a în-
registrat o victorie

la scor în prima manșă a
semifinalei Cupei
României Nicșa Dorin –
faza județeană!

Jucătorii formației devene
au făcut un joc bun pe pro-
priul teren și s-au impus clar,
cu scorul final de 8 – 0 după
un meci controlat pe toată
durata celor 90 de minute, în
fața celor de la ACS Șoimul
Băița.  Au marcat  Robert
Buz ducea (min.3), Mihai

Leaha (min.7), Liviu Herci
(min 14 și  și 45), Alexandru
Juncanu ( min. 43),  Iulian
Tecsi (min.67), Silviu Mu -
reşan (min.72 și 74).        

Manșa retur a acestei
semifinale se va disputa în
data de 20.05.2026 la Cră -
ciunești!

Până la manșa retur,
echipa CSM Deva va evolua
sâmbătă 9 mai  de la ora
11.00 în cadrul  etapei a
doua din  play-off Ligii a 4-a ,
în deplasare la  Gloria Orasu-
lui Geoagiu.

Fotbal

CSM Deva, victorie în semifinala

Cupei României Nicșa Dorin

F
acultatea de Inginerie
din Hunedoara – Uni-
versitatea Politehnica

Timișoara a fost gazda
unui  eveniment organizat
de către Asociația
Județeană de Fotbal Hune-
doara.  

„Beyond The Whistle. Par-
cursul către arbitrajul de
elită”, a fost dedicat promo -
vării arbitrajului și formării
noii generații. Invitat special
a fost Istvan Kovacs, arbitru
FIFA și unul dintre cei mai
apreciați cavaleri ai fluierului
din România la nivel interna -
țional.

Evenimentul s-a adresat
studenților, elevilor, arbitrilor
și tuturor celor interesați de
fenomenul fotbalistic și de
oportunitățile oferite de arbi-
traj, iar prezența din Aula
Magna a fost una numeroasă.
„Trebuie să recunosc că,
uitându-mă în sală, mi-ar
plăcea mult să văd la cursuri
o prezență atât de nume -
roasă, dar, din păcate, nu prea
se întâmplă acest lucru. Real-
mente este o mare bucurie și
onoare, atât pentru mine, cât
și pentru instituția pe care o
reprezint să găzduim un
eveniment cu totul și cu totul
deosebit”, a spus, în des -
chiderea manifestării, Gelu
Ovidiu Tirian, decanul Facul -
tății de Inginerie din Hune-
doara.

Dan Bobouțanu, primarul
municipiului Hunedoara, fost
jurnalist sportiv a subliniat
că, în ultimii ani, calitatea ar-
bitrajului a crescut, iar cei de
la Corvinul nu au avut pro -

bleme în acest sens. „ Aici este
un eveniment despre fotbal,
mai precis despre arbitraj, și
este onorat cu prezența de cel
mai bun arbitru român al ul-
timelor, destul de multe,
decenii. Când am pornit
proiectul de la Corvinul, în
urmă cu cinci ani, singurul
lucru care nu s-a pus în
discuție niciodată a fost dacă
arbitrii ne lasă să promovăm,
indiferent de eșalon. Iar acest
lucru s-a întâmplat pentru că
Federația Română de Fotbal,
prin persoana președintelui
Răzvan Burleanu, a schimbat,
cu totul, fața acestui sport.
Înainte, și cunosc acest lucru
foștii noștri jucători, o parte
dintre ei fiind prezenți aici,
era important să știi cine este
arbitrul la meciul care vine. În
cei cinci an de când am pornit
proiectul nostru, niciodată nu
am simțit nevoia să întreb
cine este arbitru, nu au simțit
nevoia cei de la club să aducă
în discuție numele unui arbi-

tru care ar face și ar drege”, a
spus Dan Bobouțanu.

Istvan Kovacs a devenit, în
2010, cel mai tânăr arbitru
FIFA, iar din 2019 face parte
din categoria Elite UEFA. Ar-
bitrul de 41 de ani din Carei,
pe lângă jocuri din compe -
tițiile interne, a condus me -
ciuri de la turnee conti-
 nen tale și mondiale atât la
nivel juvenil, cât și la seniori.
Totodată, Istvan Kovacs a de-
venit primul arbitru din isto-
rie care a condus finale în
toate competițiile europene
intercluburi, fiind vorba de-
spre Conference League în
2022, Europa League în 2024
și Champions League, iar în
vară va oficia la Campionatul
Mondial, iar valoarea și
experiența sa îi poate inspira
pe viitorii arbitri hunedoreni.

Reputatul arbitru interna -
țional s-a adresat celor pre -
zenți la eveniment și a spus:
„Mulțumesc pentru cuvintele
frumoase pe care mi le-ați

adresat. Totodată, vă mulțu -
mesc, domnule primar, pen-
tru primirea frumoasă pe
care mi-ați făcut-o și felicitări
pentru tot ceea ce ați făcut
pentru oraș și pentru sportul
din Hunedoara. Sper ca pe vi-
itor să putem colabora, cu oa-
menii de fotbal, într-un
proiect mai amplu. Îl felicit și
pe bunul și vechiul meu pri-
eten Cristi Petrean pentru
realizările lui. Să devii
vicepreședinte al Federației
Române de Fotbal este un
lucru extraordinar de mare.
În plus, Cristi are o con -
tribuție importantă la dez-
voltarea fotbalului, dar și al
întregului sport din județul
Hunedoara”, a spus Istvan Ko-
vacs.

Întâlnirea a continuat cu
un dialog între invitatul de
onoare și tinerii arbitri
prezenți la eveniment, iar la
final Istvan Kovacs a partici-
pat la o sesiune foto și a oferit
autografe.

Arbitrul FIFA, Istvan Kovacs, a  fost prezent la Hunedoara
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Plină de farmec și cu-
loare, luna mai
aduce o explozie de

verde și prospețime în
fiecare colț al grădinii.
Natura pare să lucreze
neobosit, verdele este mai
intens, iar pământul cald
devine tot mai primitor
pentru semințe și flori. Și
cum fiecare zi aduce
schimbări vizibile,
grădinăritul devine nu
doar o activitate ci o
adevărată bucurie care
transformă spațiul într-un
loc viu, încărcat de
frumusețe și armonie.

În luna mai
Grădinarii intră într-una

dintre cele mai active pe-
rioade ale anului, deoarece
temperaturile devin suficient
de ridicate pentru plantarea
majorității culturilor de
sezon. Solul se încălzește
constant, iar riscul de îngheț
scade, ceea ce permite atât
plantarea răsadurilor, cât și
semănarea directă a multor
legume.

Printre cele mai cultivate
legume se numără roșiile,
ardeii și vinetele, care se
plantează de regulă sub
formă de răsaduri. Acestea
au nevoie de temperaturi sta-
bile și de multă lumină pen-
tru a se dezvolta
co res   pun zător. 

În același timp, culturile
sensibile la frig, precum
castraveții, dovleceii și
dovleacul, pot fi înființate fie
prin răsaduri, fie prin
semănare directă în sol, în
funcție de condițiile climatice
locale și de preferințele culti-
vatorului.

Tot în această perioadă se
seamănă fasolea și porum-
bul, două plante care necesită
temperaturi mai ridicate
pentru germinare și nu
tolerează solul rece. 

Fasolea răsare rapid în
condiții de căldură și umidi-
tate moderată, iar porumbul
are nevoie de un sol bine
încălzit pentru a asigura o
dezvoltare uniformă. 

În paralel, legumele rădă -
cinoase precum morcovii,
sfecla roșie și ridichile de
vară pot fi semănate cu suc-
ces, deoarece preferă solurile
afânate, bine drenate și
menținute constant umede.

Chiar dacă temperaturile
cresc, culturile de primăvară
precum salata, spanacul și
ceapa verde pot fi încă culti-
vate în luna mai, mai ales
dacă sunt udate regulat și
protejate de arșița puternică
de la amiază. Aceste plante
au un ciclu de vegetație mai
scurt și pot oferi recolte
rapide, fiind ideale pentru
consumul timpuriu. De
asemenea, în zonele mai

răcoroase, începutul lunii
mai este încă potrivit pentru
plantarea cartofilor, care
preferă temperaturi mode -
rate în primele faze de dez-
voltare.

Plantele 
aromatice

Pe lângă legume, luna mai
este favorabilă și pentru cul-
tivarea plantelor aromatice și
a verdețurilor. Pătrunjelul și
mărarul pot fi semănate pe
rând, la intervale de câteva
săptămâni, pentru a asigura
o producție continuă pe par-
cursul sezonului. Aceste
plante sunt relativ ușor de
întreținut și se adaptează
bine la condițiile de pri mă -
vară târzie și început de vară.

Dar, succesul culturilor din
această perioadă depinde de
câțiva factori esențiali:
pregătirea corespunzătoare a
solului, alegerea momentului
potrivit pentru fiecare specie
și asigurarea unei udări reg-
ulate. Respectarea acestor
condiții permite obținerea
unor plante sănătoase și pro-
ductive pe tot parcursul se-
zonului cald.

Ce trebuie făcut?
Pentru obținerea unor

recolte bogate, este esențial
să se pornească de la cali-
tatea solului, deoarece acesta

reprezintă fundamentul
dezvoltării plantelor. Astfel
că:

• Un sol fertil trebuie să fie
bine afânat, aerisit și
îmbogățit periodic cu ma-
terie organică, cum ar fi com-
postul sau gunoiul de grajd
bine fermentat, pentru a
asigura aportul necesar de
nutrienți. 

• De asemenea, structura
solului influențează capaci-
tatea acestuia de a reține apa
și de a permite dezvoltarea
rădăcinilor, motiv pentru
care lucrările de pregătire,
precum săparea și mărun -
țirea, sunt foarte importante. 

• Udarea trebuie realizată
constant, de preferință dimi -
neața devreme sau seara, ast-
fel încât apa să fie absorbită
eficient și să se evite evapo-
rarea rapidă, având grijă să
nu fie umezite excesiv frun-
zele pentru a preveni apariția
bolilor fungice. 

• Un alt factor decisiv este
lumina, majoritatea cul-
turilor legumicole având
nevoie de expunere directă la
soare, ceea ce înseamnă că
amplasarea lor trebuie făcută
în zone deschise, bine ilumi-
nate pe parcursul zilei. 

Distanțarea corectă
între plante

Este la fel de importantă,
deoarece permite circulația

aerului, reduce umiditatea
excesivă dintre plante și
limitează răspândirea bolilor
și a dăunătorilor. 

Pentru menținerea unui
microclimat favorabil și re-
ducerea pierderilor de apă
din sol, se recomandă mul-
cirea cu materiale organice
precum paiele sau iarba
cosită, care au și rolul de a
împiedica dezvoltarea bu-
ruienilor. 

Toto dată, observarea
atentă a culturilor ajută la
identificarea timpurie a
eventualilor dăunători sau
boli, per mi țând intervenții
rapide cu metode ecologice
sau tratamente adecvate. 

• Respectarea acestor
cerințe recomandate de
specialiștii în legumicultură
contribuie în mod esențial la
dezvoltarea armonioasă a
plantelor, favorizând obține -
rea unor producții sporite, de
calitate superioară.

***
Luna mai marchează,

practic, începutul sezonului
intens de grădinărit. Plantă -
rile făcute acum influențează
direct producția din lunile
următoare. Cu o planificare
atentă și îngrijire constantă,
grădina poate deveni o sursă
bogată de legume proaspete
pe tot parcursul verii.

Cornelia Holinschi

Mai – luna în care grădina 
prinde viață



Într-o lume în care cu-
vintele uneori se pierd,
zâmbetul rămâne cel

mai elegant și eficient mod
de a transmite căldură și
sinceritate. Și cum fiecare
zâmbet are un mesaj,
specialiștii ne reamintesc
că există o întreagă paletă
de zâmbete, fiecare
dezvăluind câte puțin din
universul interior al celor
din jur. Care sunt acestea,
vom vedea în cele ce
urmează.

Zâmbetul neașteptat
Este greu de imitat și

dezvăluie frumusețea sufletu-
lui. Este considerat cel mai
sincer dintre toate și apare,
de obicei, atunci când primim
o veste bună. Acesta se
reflectă natural pe față, ex-
primând încântarea sinceră a
momentului..

Zâmbetul încrezător
Este semn al unei perso -

nalități puternice și al unei
persoane capabile să obțină
rezultate remarcabile. De obi-
cei, este greu de falsificat și
poate reflecta poziția socială.
Persoanele cu statut înalt
comunică cu naturalețe între
ele, în timp ce persoanele cu
un statut mai modest își oferă
zâmbetul mai degrabă condi -
ționat, adaptat în funcție de
împrejurări.

Zâmbetul fermecător
Aduce bună dispoziție și

are puterea de a influența
starea emoțională a celor din
jur, de a crea conexiuni sin-
cere și armonioase. Este ade-
sea folosit pentru a
impresiona persoanele din

jur, dar când este autentic,
poate transmite încredere,
căldură și deschidere. 

Zâmbetul amintirilor
Fie că ne aduc bucurie sau

tristețe, amintirile lasă urme
adânci în sufletul nostru, iar
zâmbetul care răsare din ele
nu este niciodată forțat. El se
așează natural pe buze atunci
când rememorăm întâmplări
trecute. Este un zâmbet cu
adevărat prețios, care tre -
zește emoții și readuce la
viață momentele ce ne-au
definit și ne-au modelat ființa.

Zâmbetul binevoitor
Într-un mediu necunoscut,

unde suntem reticenți sau
tensionați, un simplu zâmbet
binevoitor poate face minuni.

El transmite deschidere și
bunăvoință, relaxând atmos-
fera și apropiind oamenii.
Așadar, atunci când ne aflăm
într-un loc nou și dorim să
legăm prietenii, tot ce trebuie
să facem este să zâmbim,
deoarece un astfel de gest
poate schimba starea de
spirit a celor din jur.

Zâmbetul profesional
Persoanele care zâmbesc

la locul de muncă transmit în-
credere și deschidere, spre
deosebire de colegii încrun -
tați sau preocupați constant.
Un zâmbet sincer creează o
atmosferă pozitivă și facili -
tează comunicarea, uneori
chiar deschizând drum spre
oportunități de promovare.
Totuși, importanța contextu-
lui nu trebuie ignorată. Pen-
tru că, spun specialiștii, un
zâmbet nepotrivit poate avea
efectul invers, subminând
profesionalismul.

Zâmbetul 
timid 

Transmite adesea mai
mult decât simple emoții.
Cercetările în domeniu arată
că un astfel de zâmbet poate
reflecta politețe și bun-simț,
fiind un semn că persoana
încearcă să mențină o atmos -
feră plăcută în interacțiunile
sociale. În același timp, poate
indica nevoia de încurajare.
Un astfel de zâmbet poate ex-
prima o anumită reținere față
de o situație sau față de o
persoană din anturaj, mar-
când limitele personale și

dorința de a nu se expune
complet.

Zâmbetul îndrăzneț
Spune, uneori, mai mult

decât ar putea-o face cuvin-
tele. El trădează siguranță de
sine și o anumită certitudine
a farmecului personal. Este
acel gest subtil care lasă im-
presia că refuzul ar fi aproape
imposibil. Iar dacă totuși
apare, înseamnă că subtili-
tatea și puterea acestui zâm-
bet nu au fost pe deplin
descifrate.

Zâmbetul de
satisfacție

Zâmbetul de satisfacție
este greu de reprodus dacă
nu împărtășești cu adevărat
aceleași sentimente ca per-
soana respectivă. El poate
transmite pace, echilibru și
mulțumire, dar, în același
timp, stârnește curiozitatea
celor din jur care nu cunosc
motivul bucuriei. În general,
acest tip de zâmbet trebuie
evitat.

Zâmbetul vinovat
Are puterea de a diminua

tensiunea și de a genera em-
patie, spun psihologii. În
situații în care încălcăm reguli
sau deranjăm pe cineva, acest
gest subtil este adesea per-
ceput ca o scuză nonverbală.
Studiile în domeniu arată că
oamenii tind să fie mai
indulgenți și mai înțelegători
față de cei care îl afișează,
chiar și atunci când acțiunea
lor a fost clar greșită. Zâmbe-
tul vinovat rămâne astfel un

instrument foarte eficient
pentru a diminua conflictele.

Zâmbetul de
mulțumire

Îl afișăm atunci când
simțim recunoștință față de o
persoană și dorim să-i
mulțumim, chiar și fără cu-
vinte. Întreaga expresie a feței
transmite apreciere și re-
spect, iar privirea pare să
spună mai mult decât ar
putea exprima vorbele. Prin
acest zâmbet, îi arătăm
celuilalt că gestul sau ajutorul
său a fost important pentru
noi.

Terapia prin râs
Terapia prin râs își are

originile în Asia, însă indienii
sunt cei care au transformat-
o într-o veritabilă formă de
medicină. Și cum specialiștii
susțin că râsul și amuzamen-
tul contribuie la menținerea
unei stări generale de bine,
aceștia recomandă să
acordăm zilnic cel puțin 30 de
minute momentelor de re-
laxare.

***
Conform studiilor, atunci

când o persoană zâmbește,
organismul declanșează di-
verse reacții benefice care pot
reduce stresul și pot
îmbunătăți starea generală de
spirit. Totuși, există și mo-
mente în care emoțiile nega-
tive sunt naturale și este
important ca acestea să fie ex-
primate.

Cornelia Holinschi 
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Zâmbetul - o expresie a sufletului
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Ştiaţi că...?

BERBEC TAUR GEMENI RAC

LEU FECIOARĂ BALANŢĂ SCORPION
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Este o săptămână în care
adevărurile ies mai ușor la
suprafață, chiar dacă uneori
pot fi incomode. Deciziile pe
care le veți lua vă pot influența
direct pe termen lung. În plan
profesional pot apărea situații
care cer răbdare și diplomație.

Nativii acestei zodii intră într-
o perioadă de afirmare, dar nu
fără provocări, deoarece tre-
buie să își susțină punctul de
vedere în fața unor persoane
influente. Acest lucru le poate
aduce atât recunoaștere, cât și
tensiuni, mai ales dacă refuză
compromisurile.

În perioada următoare vă
analizați cu atenție activitățile
pe care intenționați să le
desfășurați în viitor. În plan fi-
nanciar pot apărea idei bune,
dar care necesită o analiză
atentă înainte de a fi puse în
practică. În rest, numai de
bine.

Simțiți nevoia să vă intensi -
ficați relațiile sociale, unde pot
apărea noi oportunități. În
aceste condiții, veți fi nevoiți să
alegeți între loialitate și pro-
priile interese, iar echilibrul
dintre aceste două aspecte va
fi esențial pentru starea
emoțională.

Apar provocări în zona carierei,
unde vor avea loc schimbări
sau discuții importante cu su-
periorii, legate de modul în care
vă desfășurați activitatea
profesională. În viața personală
trebuie să puneți lucrurile la
punct; în caz contrar, situația
poate degenera.

Fecioarele au o săptămână
favorabilă dezvoltării perso -
nale și învățării, fiind momentul
potrivit să își extindă orizon-
turile sau să înceapă ceva nou.
Acestea trebuie făcute cu
atenție, întrucât există tendința
de a analiza totul excesiv, ceea
ce le poate încetini munca.

Treceți printr-o perioadă de
transformare interioară, în
care veți renunța la tipare
vechi care nu vă mai servesc.
Chiar dacă este dificil, acest
lucru vă poate ajuta mult, mai
ales în plan emoțional și finan-
ciar. În plan sentimental nu
sunt probleme.

Vă axați pe relații profesio -
nale, unde pot apărea situații
în care va trebui să luptați
pentru ideile voastre. Dacă vă
cunoașteți interesele, veți
merge mai departe și nu veți
ceda presiunilor. Sinceritatea
devine esențială pentru a evita
acumularea tensiunilor.

Aveți foarte multe de făcut și
sunteți chiar suprasolicitați în
unele zile, așa că trebuie să vă
organizați mai bine activită -
țile. Este o săptămână în care
trebuie să vă gestionați mai
bine timpul și energia pentru
a evita epuizarea.

Este o perioadă creativă,
favorabilă dezvoltării perso -
nale, în care puteți ieși în
evidență atât la serviciu, cât și
acasă. Spontaneitatea de care
dați dovadă vă ajută mult. În
plan sentimental pot apărea
momente frumoase, dar și
revelații importante.

În acest interval vă con -
centrați pe casă și familie,
unde pot apărea situații care
cer implicare și responsabili-
tate. Simțiți nevoia de stabili-
tate și siguranță. La locul de
muncă lucrați intens la un
proiect pe care va trebui să îl
terminați cât mai repede.

Urmează o săptămână dina -
mică pentru nativii acestei zodii,
în care au  ocazia să clarifice
anu mite lucruri importante
pentru voi. Sunt favorabile
discuțiile și negocierile. Pentru a
evita neînțelegerile, trebuie să fie
mai atenți la modul în care
transmit mesajele.

TV - FILMUL  SĂPTĂMÂNII

Vineri, 8 mai, ora 20,00

Domnul Jones   
Filmul spune povestea reală a jurnalistului galez

Gareth Jones. Acțiunea se petrece la începutul
anilor 1930 și urmărește încercarea lui Jones de a
afla adevărul despre situația din Uniunea Sovietică,
într-o perioadă în care informațiile erau strict con-
trolate și manipulate de regimul lui Stalin. El
călătorește în URSS după ce a auzit despre
transformările economice spectaculoase ale
regimului sovietic și despre presupusa prosperitate
a țării. Însă, pe măsură ce ajunge mai adânc în real-
itatea de acolo, descoperă o situație complet
diferită. Filmul devine astfel o poveste despre curaj,
despre manipularea informației și despre cât de
greu este ca adevărul să ajungă la public atunci
când este incomod pentru putere.    

TVR 1

Dezlegarea integramei 
din numărul trecut:

J - PAI - P - VOGA - TRIO - VRIE - RAS - FIARTA - TT - AT - ASPRE - PLIA - ICAR - U - AURA - PO - IB - DA - TOP - C - NB - B - P - URI -
MONO - LAMELIBRANHIATE - CD - U - TAUN - ALIAT - LICEE - TS - TEATRE - CRISPA - O - IRAN - TURN - INSA - RET - APT - RI - SO -
CASCAVAL - GASTEROPODE - O - C - P - AG - DERBIURI - IE - CARUSEL - ISNI - CALITA - A - OTRAVITOR - STATIONARA

• O mare parte din oxigenul Pământului este pro-
dus nu de păduri, ci de fitoplanctonul din oceane. 

• Creierul uman generează suficientă electricitate
cât să aprindă un bec mic, datorită impulsurilor neu-
ronale. 

• În spațiu, metalul poate „suda” singur dacă două
bucăți identice se ating, din cauza lipsei oxidării. 

• Bananele sunt ușor radioactive în mod natural,
din cauza conținutului de potasiu. 

• Dinții rechinilor sunt înlocuiți continuu de-a lun-
gul vieții; pot pierde și regenera mii de dinți. 

• Există mai multe stele în univers decât fire de
nisip pe toate plajele Pământului. 

• Creierul nu simte durere — de aceea operațiile
pe creier se pot face uneori cu pacientul treaz. 

• Caracatițele au trei inimi și sânge de culoare
albastră. 

• Un fulger este de aproximativ cinci ori mai
fierbinte decât suprafața Soarelui. 

• Dacă ai putea comprima toți atomii din corpul
uman, ai încăpea într-un cub de zahăr. 

• Albinele pot recunoaște chipuri umane, similar
modului în care o fac oamenii. 

• Limba umană are amprente unice, la fel ca
degetele. 

• În Antartica există locuri unde nu a plouat de
milioane de ani. 

• O zi pe Venus este mai lungă decât un an pe
Venus. 

• Lumina de la Soare are nevoie de aproximativ 8
minute și 20 de secunde să ajungă la Pământ. (AI)

ALTE  RECOMANDĂRI:
Vineri, 8 mai

TVR 2, ora 20,00, Îmblânzitoarea de cai
DIVA, ora 21,40, Fiul brutarului

Sâmbătă, 9 mai
TVR 1, ora 20,00, La răscruce de vânturi
PRO TV, ora 20,00, Rambo: Ultima luptă

Duminică, 10 mai
PRO TV, ora 20,00, Băieți răi
PRO CINEMA, ora 20,30, Tatăl

Luni, 11 mai
PRO CINEMA, ora 20,30, Arta războiului
DIVA, ora 21,40, O inimă de închiriat

Marți, 12 mai
PRO CINEMA, ora 20,30, SWAT Schimb de

focuri
DIVA, ora 21,40, Dragoste în pași de dans

Miercuri, 13 mai
PRO CINEMA, ora 20,30, Kickoxer 3:Arta

războiului
DIVA, ora 21,40, Zi în aer liber

Joi, 14 mai
PRO TV, ora 21,30, Parteneri neobișnuiți
DIVA, ora 21,50, Jocul dragostei
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S
clavia nu a fost niciodată
abolită, ci doar
eficientizată. Dacă

odinioară sclavul era propri-
etatea privată a stăpânului,
astăzi el este plasat pe piața
muncii, închiriat și utilizat
atât timp cât generează profit
acceptabil pentru stăpân.

Contractul de muncă
stabilește condițiile în care a avut
loc închirierea sclavului și
reprezintă dovada închirierii lui,
iar salariul reprezintă plata pen-
tru închirierea temporară a
sclavului. Din punct de vedere fi-
nanciar, este mult mai eficient să
închiriezi un sclav doar pe durata
dorită decât să întreții un sclav și
familia acestuia pe întreaga lui
durată de viață. Această sclavie
moderna a zilelor noastre de
către ,,imbecili conducători” cu
pretenții care conduc lumea.

Lumea – circ pentru imbecili
cu pretenții

Mă apucă groaza. Nu panica.
Nu neliniștea. Groaza.

Groaza că trăiesc printre oa-
meni care habar n-au ce li se
întâmplă. Și mai grav: nici măcar
nu vor să știe. Se agață de etichete
ca de colaci de salvare într-un
ocean pe care nu-l înțeleg. Se
ceartă, se înghit, se aplaudă, se
scuipă – și niciunul nu vede tabla
de joc. Toți au păreri.

TOȚI! Romantiști, nihiliști,
evoluționiști, creaționiști, liberali,
tradiționaliști, comuniști, progre -
siști, transumaniști, transperso -
naliști, budiști, mozaici, feministe,
woke, boomer, zoomer, hipsteri,
naziști, anarhiști, ecologiști,
patrioți, gnostici, astrologi, pedi-
atri, zoofili, agnostici, analfabeți
funcționali cu master în leader-
ship personal. Toți cred că știu.

Toți vorbesc. Toți au câte o
convingere mare cât TikTok-ul.

Și-n tot acest bâlci grotesc de
idei, valori și hashtaguri...Lumea
merge fix în direcția unora care
nu sunt nimic din toate astea. Ei
nu postează. Nu protestează. Nu
votează.

Nu scriu pe Facebook, nu cred
în dreapta sau stânga, nu pun
steag la poză. Ei doar... conduc. Îi
numești cum vrei: magi sociali,
elite oculte, dirijori ai haosului.

Dar adevărul e simplu: Ei știu.
Voi credeți. Ei gândesc în supra-
sisteme. Tu te cerți în subcate-
gorii. Ei apasă un buton și tu te
revolți. Ei mută o piesă și tu ești
gata să-ți rupi familia pentru o
opinie care nici măcar nu e a ta.

Tu zici că ești liber? Ești un
șurub. Și știi ce face un șurub într-
un sistem stricat? Exact nimic.
Poți să fii șurub de aur, poți să ai
certificări ISO, poți să te crezi lu-
minat. Dar dacă sistemul în care
funcționezi e programat să se
autodistrugă, atunci TU ești doar
un martor cu diplomă.
(A.Basarab.)

Știi ce face un mag social cu

masele? Le pune să se bată. Să se
jignească. Să se divizeze. Să moară
pentru idei pe care nu le-au
înțeles niciodată. Și funcționează.
Funcționează perfect. Român
contra român. Femeie contra
bărbat. Alb contra negru. Vaxx
contra antivaxx. Hristos contra
yoga. Fiecare contra fiecăruia, ca
să nu mai rămână nimeni contra
lor. Tu crezi că lupți pentru
adevăr?

Nu…Lupți pentru o păpușărie
pe care alții o trag de sfori. Și dacă
nu vezi asta, meriți să fii păcălit.
Meriți să fii manipulat. Meriți să
porți eticheta cu mândrie și să nu
vezi că ești doar o piesă într-un
spectacol scris de alții, pentru o
lume în care singurul păcat este
să gândești singur. Așa că... bine ai
venit în marele circ al civilizației
moderne. Unde fiecare e convins
că are dreptate. Și nimeni nu se
întreabă: „Cine a scris regulile
jocului?”

Prietenia adevărată nu se vede
în zilele ușoare, când totul merge
bine și e loc de râs și de voie bună.
Atunci e simplu să fim împreună.
Dar prietenia se cunoaște când
vine greul, când se strânge omul
și nu mai are putere. Nu cât de des
vorbim contează, ci cât rămânem
unii lângă alții atunci când viața
apasă. Acolo se vede dacă e
dragoste adevărată sau doar o
obișnuință. Prieten adevărat e
acela care nu pleacă atunci când
îți este greu. Nu caută motive să
se depărteze, ci găsește putere să
rămână. Vine lângă tine, chiar
dacă nu-l chemi, pentru că simte.
Nu pentru datorie, ci din inimă. Și
poate nu spune multe, dar
prezența lui îți dă liniște și curaj.
Așa lucrează dragostea: în tăcere,
dar cu multă putere. Și la urmă,
nu contează câți oameni avem în
jur, ci câți rămân cu adevărat. Cei
care nu sunt doar la bucurie, ci și
la necaz. Cei care nu se sperie de
greutăți, ci stau lângă tine și te
ajută să mergi mai departe. Asta e
prietenia curată: statornică,
simplă și plină de inimă. Și prin
ea, Dumnezeu ne arată că nu sun-
tem singuri. Toate aceste lucruri
sunt conduse  după legile divine.
Vorbim de cele mai multe ori de-
spre, legile divine’’;singurele legi
care sunt valabile în Univers.

Legile Divine - singurele legi
valabile în Univers

Singurele legi valabile în
Univers sunt legile create de Di-
vinitate, legi pe care le putem de-
numi legi divine. Divinitatea nu
are nicio conotație religioasă.
Legile divine cuprind inclusiv
legile naturii și legea morală care
spune că ești liber să faci ce
dorești cu condiția să nu lezezi pe
nimeni. Legile divine pot fi intitu-
late Lex divina. Legile naturii pot
fi intitulate Lex naturalis. Legea
morală poate fi intitulată Lex
moralis.

Politicienii susțin că ei au

dreptul de a face legi. Legile sunt
bazate întotdeauna pe știință, re-
alitate și adevăr, sunt inalienabile,
sunt imuabile și sunt universal
valabile. Oamenii nu dețin capac-
itatea de a face legi. Așa-numitele
legi, deci cele create de om, sunt
în fapt numai niște reguli contrac-
tuale. Aceste reguli contractuale
sunt scrise în limbaj uman, iar
limbajul uman este interpretabil.
De aceea, ele nu se pot aplica, ci
numai interpreta. Suveranitatea
asupra interpretărilor aparține
întotdeauna oligarhilor. În plus,
aceste reguli contractuale nu au
fost semnate nici de către cei care
le-au creat și nici de ceilalți oa-
meni. Politicienii susțin că ei au
dreptul de a face astfel de reguli
deoarece acest drept le-ar fi fost
acordat prin vot de către oameni.
Oamenii nu au dreptul de a face
reguli pe care să le denumească
legi și să le aplice asupra vecinilor
săi folosind amenințarea cu
violența. Oamenii nu pot delega
politicienilor un drept pe care nu
îl au. În consecință, politicienii nu
au dreptul de a face reguli pe care
să le denumească legi pentru a le
aplica asupra oamenilor folosind
amenințarea cu violența .

Așa-zisele legi nu se pot aplica

Se aplică numai interpretarea
lor. Legile de tip uman nu se pot
aplica deoarece ele sunt redactate
în limbaj uman, iar limbajul uman
este întotdeauna interpretabil. În
consecință, așa-zisele legi se
interpretează după care se aplică
interpretarea lor. Interpretarea
așa-ziselor legi conduce la subiec-
tivitate și la arbitrariu, așa cum
dovedește realitatea din ziua de
astăzi. Astfel, judecătorii iau de-
cizii după următorul principiu:„În
majoritatea cazurilor și în
cazurile cele mai importante se
decide în favoarea celui mai put-
ernic. În cazurile de importanță
minoră și în cele mai puține
cazuri se decide în mod
just”.Numărul așa-ziselor legi este
foarte mare, iar dacă ținem seama
că o astfel de „lege” are mai multe
articole și că articolele au mai
multe paragrafe ajungem la con-
cluzia că posibilitatea de inter-
pretare a legilor este extrem de
mare. În acest caz, judecătorul are
o marjă extrem de mare, se poate
spune chiar infinită, de inter-
pretare. Exprimat în mod drastic,
dar în acord cu realitatea, se poate
spune că judecătorul poate să
facă din victimă făptaș și din
făptaș victimă. Judecătorii sunt
numiți în funcție de către politi-
cieni ceea ce face ca judecătorii să
fie niște angajați ai clasei politice.
Rezultă de aici că deciziile
judecătorești sunt decizii politice
și nicidecum decizii juridice așa
cum ni se sugerează.

Așa-zisele legi sunt făcute de
oameni și sunt imperfecte. Ele pot
fi legitime numai în cazul în care
sunt în deplină concordanţă cu

legile divine şi cu cele ale naturii.
Așa-zisele legi care nu sunt în
concordanță cu legile divine și cu
cele ale naturii sunt ilegitime.
Așa-zisele legi care sunt în
concordanță cu legile divine și cu
cele ale naturii sunt redundante.
În consecință, oamenii nu au
nevoie de reguli, denumite în mod
greșit legi, create de oameni.

Regulile făcute de oameni și
denumite în mod eronat legi, spre
deosebire de legile divine şi cele
ale naturii care acţionează în mod
direct asupra fiinţelor umane, nu
se pot aplica în mod direct oame-
nilor. Ele se aplică în mod indirect
prin intermediul unei identităţi
birocratice fictive formate din cer-
tificatul de naştere. Certificatul de
naştere este o identitate
birocratică fictivă inventată de
sistem. Ea conţine numele, prenu-
mele, data naşterii şi alte date in-
ventate de oamenii sistemului.
Fiinţa umană nu are însă nicio
legătură cu certificatul său de
naştere şi nici cu identitatea
fictivă creată de acest document.
Dacă îţi vei schimba numele, spre
exemplu, nu vei muri, iar identi-
tatea fictivă din registrele sis-
temului va dăinui în continuare şi
după moartea persoanei înregis-
trate în acest document. După
cum se vede foarte bine, fiinţa
umană nu are nimic în comun cu
identitatea birocratică fictivă
creată de sistem. Sistemul creează
această identitate birocratică
fictivă şi sugerează cetăţenilor că
ar exista o legătură între această
identitate şi un anumit om. Acest
lucru este fals. Nu există această
legătură. Regulile create de om și
denumite în mod eronat legi se
pot aplica numai în cazul în care
ar exista o legătură între identi-
tatea birocratică fictivă şi fiinţa
umană. Această legătură însă nu
există, după cum s-a demonstrat
mai sus.

Regulile create de om și denu-
mite în mod eronat legi sunt im-
puse cu amenințarea unei
pedepse deci sunt impuse prin in-
termediul fricii. Frica înseamnă
control și conduce la un nivel in-
ferior de conștiință.

Regulile create de om și denu-
mite în mod eronat legi pot să fie
diferite de la o locație la alta și de
la o perioadă de timp la alta. În
consecință ele sunt arbitrare și nu
au nicio bază științifică.

În concluzie, aceste reguli sunt
create de indivizi care nu au drep-
tul de a crea legi, nu sunt legitime
sau sunt redundante, nu se pot
aplica, ele se interpretează în mod
subiectiv, marja de interpretabil-
itate a acestor legi este extrem de
mare astfel încât deciziile
judecătorești sunt practic subiec-
tive și arbitrare, ele conduc la de-
cizii politice deoarece judecătorii
sunt numiți în funcție de către
politicieni, sunt imperfecte, nu au
o bază științifică, ele variază de la
o locație la alta, ele variază în timp

și acționează indirect prin pre-
supunerea mincinoasă că între
identitatea birocratică creată de
sistem și omul respectiv ar exista
vreo legătură. Societatea umană
nu are nevoie de legi create de om
deoarece acestea creează inechi-
tate, arbitrariu, subiectivism, haos
și violență. Lipsa acestor reguli nu
conduce la haos și violență, așa
cum ni se sugerează de către
autorități, ci la o societate bazată
pe libertate și natura firească a lu-
crurilor.

Singurele legi legitime, per-
fecte și valabile sunt legile divine.
De aceea, oamenii trebuie să se
supună numai legilor divine și a
celor ale naturii. Legile divine și
cele ale naturii nu se creează, ci se
descoperă. (Extrase Mihail Ispan,
autorul unei cărți despre Dum-
nezeu si Legile divine).

Ne place să credem că oamenii
greșesc fără să vrea. Că au avut o
zi proastă, că au reacționat la
nervi sau că pur și simplu nu și-au
dat seama cât de tare ne dor cu-
vintele și acțiunile lor.

Dar hai să fim sinceri. Când o
persoană face exact același lucru
pentru a cincea sau a zecea oară,
după ce i-ai explicat cu lacrimi în
ochi cât de mult te afectează, nu
mai e o simplă întâmplare. E o
alegere clară. Pur și simplu au
cântărit situația și au decis că dis-
confortul tău contează mai puțin
decât confortul lor.

Adevărul dureros e că scuzele
își pierd absolut orice valoare
când comportamentul rămâne
identic. Să ierți la nesfârșit nu te
face un partener mai bun, te face
doar prizonierul propriei tale frici
de a rămâne singur.

Nu poți schimba un om
dându-i mai multe șanse să te
dezamăgească. Oprește-te din a
oferi reduceri la respectul pe care
îl meriți. Dacă nu pun preț pe tine
acum, nu o vor face nici la a suta
șansă.

Referitor la circul lui Bolojan
în Parlament și unele partide așa
zise pro-europene, care ne
prostesc pe față ca pe proști, le
spun tuturor politicienilor un mic
citat, N.Iorga: ,,Prostul, în general,
pentru propria-i bunăstare dă tot
sufletul, neamul și țara”.

La revedere domnule Bolojan.
Urmează ND cu peronul pe
dreapta. Moțiunea a trecut,
nenorocirile oamenilor rămân.

Al dumneavoastră
Prof. Ing. Ioan Romeo Mânzală

Omenirea între iluzie și prăbușire
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Mod de preparare:
Carnea de pui se spală și

se șterge cu un prosop de
hârtie. Usturoiul se toacă
mărunt. O parte din el se
păstrează pentru sos, iar
restul se folosește la aroma-
tizarea puiului. Separat, într-
un bol, se amestecă uleiul cu
sare, piper, boia și usturoiul
verde tocat, obținându-se o
pastă aromată. Cu acest

amestec se masează bine
bucățile de pui, astfel încât
să pătrundă și sub piele,
dacă este posibil, pentru un
gust mai intens. Carnea se
lasă la marinat aproximativ
30 de minute. Se presară
deasupra restul de usturoi
verde, apoi se așează într-o
tavă termorezistentă, unsă

cu grăsime. 
Se poate adăuga puțin vin

alb sau câteva linguri de apă
în tavă. Tava se acoperă cu
folie și se introduce în cup-
torul preîncălzit la 180–
200°C. După aproximativ 45
de minute se îndepărtează
folia și se mai lasă până când
puiul se rumenește frumos. 

Mod de preparare:
Albușurile se separă de

gălbenușuri și se bat spumă
tare. Peste spuma de albu -
șuri se adaugă o cană de
zahăr, sucul de lămâie, nucile
(păstrând o mică parte pen-
tru decor), rahatul, praful de

copt, esența de vanilie și
făina adăugată treptat, ames -
tecând ușor până la omoge-
nizare. 

Compoziția se toarnă într-
o tavă și se coace în cuptor
până se rumenește. După
coacere se lasă la răcit.

Separat, într-o cratiță se
pun gălbenușurile, zahărul
rămas și margarina, apoi se
fierb la foc mic, amestecând
continuu până când crema
devine omogenă.

asamblarea: pe o foaie
de napolitană se întinde
jumă tate din crema de gălbe -
nușuri, se așează blatul copt,
peste care se pune restul de
cremă, iar deasupra se pune
a doua foaie de napolitană.

Prăjitura se poate decora
cu miere și sâmburi de nucă.

INGREDIENTE

bucăți de pui (pulpe,
aripi sau piept, în
funcție de preferință), o
legătură de usturoi
verde, ulei, sare, piper,
boia dulce sau afumată,
opțional puțin vin alb
sau zeamă de lămâie.

Pui la cuptor cu usturoi verde

SUPă cREMă DE USTUROI VERDE

PRăjITURa cU fOI DE NaPOLITaNă

Usturoiul verde este considerat un adevărat aliment-
medicament, având proprietăți terapeutice puternice
datorită conținutului bogat de compuși activi, precum alic-
ina, vitaminele și antioxidanții. Consumul său regulat ajută
la întărirea sistemului imunitar și crește capacitatea orga -
nismului de a lupta împotriva infecțiilor bacteriene și virale.
Are efecte benefice asupra sistemului cardiovascular, con-
tribuind la scăderea tensiunii arteriale și la reducerea coles-
terolului „rău”, ceea ce poate diminua riscul de boli de inimă.
Susține detoxifierea organismului prin stimularea ficatului
și ajută la eliminarea toxinelor. De asemenea, are proprietăți
antiinflamatoare și antioxidante. De aceea, consumul său
poate îmbunătăți digestia și are efect antiparazitar, con-
tribuind la menținerea sănătății tractului intestinal. În plus,
poate avea un rol în reglarea glicemiei, fiind util pentru per-
soanele cu risc de diabet sau cu valori crescute ale zahărului
în sânge, dacă este integrat într-un regim alimentar echili-
brat. Pe lângă toate aceste calități, usturoiul verde este un in-
gredient apreciat în gastronomie pentru aroma sa mai
blândă și mai proaspătă, comparativ cu usturoiul uscat. Se
folosește frecvent în bucătăria de primăvară, fiind ideal pen-
tru salate, supe, omlete sau diverse preparate cu carne și
legume. Tulpinile și frunzele sunt comestibile și adaugă un
gust delicat, ușor dulceag. Poate fi consumat crud, tocat
mărunt, sau gătit ușor, pentru a-și păstra prospețimea. Este
des întâlnit în rețete tradiționale, dar și în preparate mo -
derne, unde oferă un plus de savoare fără a domina celelalte
ingrediente.

INGREDIENTE

foi de napolitane, 8 ouă, 2 căni de zahăr, sucul de
la o lămâie, 1 cană de nuci tocate, 1 cană de rahat
tocat, 1 cană de făină, 1 plic praf de copt, esență de
vanilie, 1/2 pachet margarină.

USTUROIUL
VERDE

Mod de preparare:
Usturoiul verde se curăță

și se spală bine de resturile
de pământ. Se taie apoi în
rondele subțiri, ceapa se
toacă fin, iar cartoful se
curăță și se taie în cubulețe.
În oala pentru ciorbă se pune
uleiul și untul. Se adaugă
ceapa cu puțină sare,
amestecând din când în
când, până devine moale și
translucidă. Se adaugă apoi

usturoiul verde și se mai
gătește 2–3 minute îm preu -

nă cu ceapa. Se pun și
cartofii, apoi supa caldă, cât
să acopere toate ingredien-
tele. Totul se lasă la fiert
aproximativ 15–20 de minu -
te, până când cartofii se
zdrobesc ușor cu lingura. Se
oprește apoi focul, iar supa
se mixează până se obține o
cremă fină. Supa se pune din
nou pe foc, se adaugă smân-
tâna, se potrivește de sare și
piper, iar la final se adaugă
de suc de lămâie.

INGREDIENTE

două legături mari de usturoi verde (circa 200–250
g), o ceapă medie, un cartof mediu (aprox. 150 g), 30
g unt, o lingură de ulei de măsline, aproximativ 800
ml supă de legume sau de pui (caldă), 100 ml
smântână pentru gătit (sau mai puțin, după
preferință), sare, piper, opțional un praf de nucșoară
și câteva picături de suc de lămâie.
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TALON DE ANUNŢ GRATUIT PENTRU PERSOANE FIZICE
Talon valabil în perioada 1 - 31 mai 2026

AUTO • IMOBILIARE • MATRIMONIALE • DIVERSE

Nume ........................................................................................ Prenume .........................................................................

Text anunţ .............................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................

Preţ ................................. Telefon: .....................................................................................................................................

Trimiteţi talonul la adresa: DEVA, Bd. Decebal, bl. 5, parter.

yIMOBILIARE

l Vând apartament 2 camere
Deva, Dacia, parter, 34 mp, CT, ter-
mopan, parchet, gresie. Preț: 36.000
euro, telefon: 0745.202.448.

l Vând/schimb casă în Tătărăști,
3 camere, bucătărie, sobe, termopan,
la DN7, jud. Hunedoara sau schimb cu
apartament 2 camere, parter sau et.1,
în Deva sau garsonieră, et.1. Telefon:
0755.370.608.

l Vând garsonieră, Deva,
Dorobanți, decomandată 26 mp., ter-
mopan, ușă metalică, gaz, 2 focuri,
mobilată. Preț: 28.000 euro, telefon:
0722.564.004.

Persoană fizică vând apartament 2
camere, renovat, et.3 din 4, cărămidă,
zonă central cu: CT nouă, gresie,
faianță, parchet, balcon închis.
Vizionare între orele: 16,30-19,00.
Preț: 65.000 euro, telefon:
0774.578.808.

l Vând garsonieră Deva, str. M.
Eminescu, 29 mp, et.2, bucătărie,
balcon, decomandată, schimbat
faianță, gresie, parchet, termopan,
instalații sanitare, CT nouă. Preț:
33.000 euro. Telefon: 0767.395.755,
0737.682.930.

l Vând casă mare zonă+poziţie
bună, utilităţi la poartă, necesită
reparaţii, nelocuită, ideală pt. un in-
vestitor imobiliar care apreciază
valoarea.Tel. 0752.566.301.

l Vând garsonieră Deva, str. M.
Eminescu, decomandată, 30 mp, et.2,
complet utilată, CT, totul nou,
instalațiile interioare noi. Preț:
35.000 euro, telefon: 0737.682.930,
0767.395.755.

l Vând casă cu grădină în
Șoimuș, str. Bisericii, suprafață 3.850
mp, preț 90.000 euro, negociabil. 
Telefon: 0727.332.490.

l Vând casă în Deva, zona
Vulcan, P+M, complet utilată, 160
mp., 4 dormitoare, 2 băi,
bucătărie + living open-space,
pivniță, teren 1000 mp. Preț:
230.000 euro, telefon:
0729.009.777.

l Vând apartament amenajat
mo dern, decomandat, în Timișoara,
zona Bucovina, aproape de Iulius Mall,
la etajul 4 în bloc reabilitat termic.
Apartamentul are 2 dormitoare, baie,
living, bucătărie închisă, balcon închis,
boxă la subsol. Renovat recent,
centrală termică proprie, parchet,
faianță, gresie etc. Se vinde mobilat și
utilat. În lateralul blocului există o
parcare mare. Preț: 105.500 euro neg.
Tel. 0729.399.156.

l Vând casă în Călan, 3
camere, 2 băi, 3 bucătării, garaj 2
locuri, foişor, grătar zidit, grădină
pomi fructiferi, 30 ari pământ,
curte pavată şi viţă de vie. Se predă
la cheie, cu mobilă nouă, covoare,
perdele, jaluzele. Preţ negociabil,
150.000 euro. Tel. 0723.533.277.

l Vând casă nouă, P+1, la 12
km. de Deva, scară interioară, 3
camere, baie, bucătărie, balcon, SC
90 mp, teren 1000 mp, apă, canal,
curent. Preț: 130.000 euro, telefon:
0721.055.313.

l Vând cabană din lemn de
brad, în Vălișoara (între Deva și
Brad), living, dormitor și baie. La
etaj, mansarda este lambrisată și
izolată cu vată și are o baie de ser-
viciu. Teren: 285 mp, zonă foarte
frumoasă. Preț: 32.000 euro, 
telefon: 0740.805.786.

l Vând apartament 2 camere, 
60 mp, Deva, Aleea Pescarilor, bloc
A10, sc.1, parter, situat pe colț în
față, balcon, două intrări, 2 focuri,
2 băi, beci, terasă, proiect pentru
al doilea balcon, cu intrare indivi -
dua lă pe alee. Preț: 360.000 lei. 
Telefon: 0742.484.111.

l Vând casă 4 camere, 157 mp.
pivniță, fântână, anexă
gospodărească, 66 mp, teren intravi-
lan fânaț, 907 mp, teren intravilan
arabil 312 mp, în comuna Răchitova,
sat Ciula Mare, jud. Hunedoara. 
Preț negociabil 110.000 lei. 
Telefon 0764.162.560.

l Vând/schimb casă mare, 5
camere, zonă bună, liniştită, cu casă
mică, maxim 2 camere, fără
îmbunătăţiri sau alte variante+
diferenţă la valoare. Tel 0762.034.459. 

l Vând casă în Uroi-Simeria, 4
camere, 2 bucătării, baie, anexe, şură,
pivniţă, apa, gaz, canal, SC 800 mp,
teren 1700 mp. Preţ: 75.000 euro, ne-
gociabil, telefon: 0721.055.313.

ÎNCHIRIERI

l Ofer pentru închiriere aparta-
ment 2 camere, termopan, CT, mobilat
și utilat. Preț: 250 euro/lună. Telefon:
0722.564.004.

l Ofer pentru închiriere aparta-
ment 2 camere, Deva, Bălcescu, et.2,
CT, termopan, renovat și mobilat lux.
Chirie: 350 euro/lună, plus garanție.
Telefon: 0745.202.448.

l Ofer spre închiriere, foarte 
convenabil, în Deva, o cameră la curte,
cu intrare separată, unei persoane 
încadrate în muncă (de preferinţă
bărbat), fără vicii. Cer şi ofer 
seriozitate. Tel. 0724.451.762.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră Deva, central, CT, ter-
mopan, mobilat, utilată complet. 
Preț: 180 euro/lună plus garanție.
Telefon: 0721.055.313.

l Societate comercială
ÎNCHIRIAZĂ SPAŢIU PENTRU
BIROURI ÎN DEVA, str. Avram Iancu
(vis a vis de Catedrala Episcopală).
Informaţii la tel. 0724.237.696.

IMPORTANT! 
Talonul se poate depune şi în căsuţele

poştale ACCENT MEDIA din:

DEvA: Sediul redacţiei Accent Media,

Bd. Decebal, bl. 5, parter

HUNEDOARA: Târgul auto EUROVENUS

(din Parcul Industrial)

***********

Răspunderea pentru conţinutul 

articolelor revine exclusiv autorului.
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Apartament modern de închiriat – Timișoara 
zona Bucovina, aproape de Iulius Mall

Închiriez apartament decomandat cu 2 dormitoare, baie, cameră
pentru mașina de spălat și uscător rufe, bucătărie închisă pentru
gătit utilată, living cu loc de luat masa, mobilat, utilat (mașină de
spălat rufe, uscător rufe, frigider mare cu congelator, 2 aparate de
aer condiționat.

Apartamentul se află la et 4. La ultimul nivel există și mansardă.
Blocul are interfon, este foarte îngrijit. În lateralul blocului există și
o parcare mare iar în apropiere loc de joacă și parc mare.

Chiria este de 470 euro/lună ușor negociabil.
Mai multe detalii la numărul de telefon 0730017603.



l Se închiriază spațiu comercial

central, 45 mp, în Brad, jud. Hune-

doara. Informații: 0745.368.070,

0740. 239.234.

l Caut CHIRIE, pe termen lung, în

Hunedoara, garsonieră/cameră la

cămin/uscătorie/ garaj/spaţiu de de-

pozitare cu/fără utilităţi. Accept 

şi intermediari. Tel 0752.566.301.  

l Ofer pentru închiriat aparta-
ment central în Deva, etaj 1, două
camere, dotat cu CT. Prefer persoană
cu carnet de conducere. 
Preţ: 600 lei, telefon: 0745.750.705.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră, piaţa Deva, CT, termopan,
mobilată şi utilată, pentru persoane
serioase, cu serviciu. Preţ: 150 euro,
plus garanţie. Telefon: 0745.202.448.

TERENURI

l Vând teren situat pe platoul

,,Deva nouă”, 4481 mp, intrare din

două drumuri, cu deschidere de 40 m

și 42m, la distanță de 780 metri liniari

de Macon, nr.topo 69944. Preț: 37

euro/mp. Telefon: 0749.141.047.

l Vând teren 500mp, în Deva,

zonă foarte bună, hală auto 62mp,

garaj 21 mp, spațiu de locuit 41 mp,

apă, canalizare, curent 220-380V,

locuri parcare 10 locuri, curte

betonată. Preț: 60,000 euro, 

telefon: 0742.187.459.

l Vând loc intravilan, întabulat,
1100 mp, în comuna Băița, pentru
casă, cabană, într-o zonă pitorească.
Posibilități de racordare la energie
electrică, drum accesibil până în curte.
Telefon: 0753.538.076.

l Vând 614 mp teren intravilan

Deva, zona Vulcan. Preț: 55 euro/mp,

ușor negociabil, telefon: 0729.009.777.  

l Vând două terenuri intravilan,

în suprafață de 8400 și 6000 mp, în

Mintia, comuna Vețel. Preț negociabil.

Telefon: 0254.236.549.

l Vând teren intravilan Bârsău,

5400 mp. FS 40 m, apă, canal,

curent.str. Principală. Preț 10

euro/mp, telefon: 0721.055.313.

l Vând teren Deva, Aurel Vlaicu,

str. Alunului, nr. 58, 14.000 mp, cu posi-

bilitate de construcţie, asfalt, canali -

zare, apă, curent. Tel: 0722.334.830.

l Vând teren intravilan, întabulat,

în comuna Şoimuş, lângă Deva.

Suprafaţă: 2900 mp, utilităţi, energie,

gaz, canalizare, apă sunt în apropiere.

Preţ 15 euro/mp, uşor negociabil, tele-

fon: 0726.389.961.

l Vând 2,62 ha teren arabil în

Lunca Mureşului, zona Simeria Veche.

Preţ 4 euro/mp, negociabil. 

Bonus: 0,50 ha pădure de stejar 

cu trufe. Tel. 0721.732.638.

l Vând teren arabil întabulat,

756 mp, în Lunca Crișului, comuna

Baia de Criș. Telefon: 0735.195.269.

AUTO

l Vând Audi A4, 19 TDI,

motorină, AF 2002, motor,

vopsea, interior încălzire scaune

etc. Stare excepțională. Preț în

privat. Telefon: 0722.402.044.

l Vând remorcă motocultor

cadru. Stare foarte bună. Preţ 625 lei.

Tel. 0742.187.459.

l Vând Opel Zafira, AF 2005,

stare bună de funcţionare. Preţ: 4000

euro, negociabil. Tel. 0723.962.791

l Vând stopuri spate plus tobă

finală, pentru Dacia Nova, din 2002,

pe injecție, motor 1,4 benzină.

Menționez că mai dețin și alte piese,

preț negociabil, telefon: 0769.473.088.

l Vând electromotor, plus pompă

benzină, aripă față, tobă pentru Dacia

1310, din 1989, telefon: 0769.473.088.

l Vând Opel Corsa pentru piese de

schimb. Telefon: 0721.312.310.

l Vând autoturism Ford C-Max,

1,8, Diesel,188 CP, 224.000 km, AF

2009. Revizii la anvelope la zi, 

acumulator și anvelope noi, stare

tehnică foarte bună. Preț: 2999 euro,

telefon: 0722.334.830.

l Vând autoturism Daewoo Cielo,

pe benzină, motor 1498, AF 2005, 

în stare de funcționare sau pentru

piese de schimb. Preț: 2.000 de lei.

Telefon: 0722.371.725. 

l Vând Chevrolet Cruze, AF 2012,

c.c. 1598, benzină, Euro 5, 124 CP,

255.000 km, unic proprietar, patru

roţi de iarnă noi. Preţ: 3000 euro. 

Tel. 0724.287.608.

l Vând Suzuki Grand Vitara, 2.0,

benzină, Af 2003, 210.000 km, stare

foarte bună, izolată, jenți și cauciucuri

(cramponate). Preț 7000 euro, telefon:

0726.141.632.

l Vând Opel Tigra B, decapotabil,

2 locuri, 2005, 1400 cmc, 150.000km,

pe benzină, dotări full option. Stare de

funcționare și estetică foarte bune.

Preț: 3000 euro, tel. 0740.084.610.

CERERI/OFERTE SERVICII

l Doamnă serioasă, doresc să în-
grijesc un copil de la 1-6 ani. Am reco-
mandare de la părinții celorlalți copii
pe care i-am îngrijit. Rog seriozitate.
Telefon: 0741.220.423.

l Execut lucrări interioare și 
exterioare: zidării, tencuieli rigips,
glet, zugrăveli etc. Preț negociabil,
telefon: 0726.498.475.

l Meseriaș, execut lucrări de
renovări interior-exterior, şape,
izolații termice, tencuieli decorative,
zugrăveli, gresie, faianță, parchet,
montaje uşi etc. Informaţii la tel.
0724.302.866.

l Caut să îngrijesc un copil sau o

femeie în vârstă sau un domn în

vârstă, la domiciliul lor. Am experiență

în domeniu, ofer și cer seriozitate,

Deva. Telefon: 0733.239.066.

l Caut o familie serioasă, de su-

flet, care să mă îngrijească. Locuiesc

în satul Dealu Mare. Se poate oferi

moştenire. Tel. 0726.855.951.

l Doamnă singură, 60 de ani,

fără obligaţii fără vicii cu probleme de

sănătate caut persoană serioasă care

să mă întreţină şi îngrijească. 

Ofer moştenire. Solicit garanţie. 

Rog seriozitate. Tel 0762.034.459.

l Maseuză profesionistă cu

experiență în domeniu fac masaj la

domiciliul meu: Terapeutic, Antice -

lulitic, Reflexoterapie, Remodelare 

corporală, Ventuze, Relaxare, zona

Spitalului Județean Deva. 

Tel. 0729.471.942. Preț: 35 lei - 

30 minute, 70 lei - 60 minute.

l SC TIMIT GAZ EXPERT SRL

Simeria, angajează 2 muncitori

necalificaţi. Tel. 0722.212.476.

MATRIMONIALE

l Bărbat necăsătorit, pensionar,

creștin, doresc să cunosc o

domnișoară sau doamnă 

cu situație asemănătoare. Adresă 

de e-mail:cristi53@yahoo.com.

l Tânăr, prezentabil, fără vicii, de

28 de ani, doresc să cunosc o doamnă

cu situație materială bună,

prezentabilă, sinceră, pentru prietenie

sau căsătorie. Telefon, 0742.750.263.

l Tânăr, din Brad, 1,64/65,

doresc să cunosc o tânără, cu sau fără

copii, pentru o relație serioasă,

căsătorie. Telefon: 0728.890.608. 

l Domn, 65 de ani, 80 kg., fără

vicii, doresc să cunosc o doamnă

serioasă, pentru conviețuire (împart

jumătate din tot ce am persoanei in-

teresate). Telefon: 0774.941.520.

l Domn singur, din Deva, 57 ani,

190/95, fără obligații sau vicii, doresc

cunoștință cu o doamnă din Deva sau

împrejurimi, pentru prietenie. Aștept

SMS la telefon: 0752.396.515.

l Tânără simpatică, serioasă,

sinceră, harnică, doresc să cunosc un

tânăr serios, pentru prietenie sau

căsătorie. Telefon: 0749.507.740.

l Domn din Brad, caută doamnă

serioasă, vârsta 50-60 ani, în vederea

unei prietenii, eventual căsătorie. 

Tel. 0754.275.947.

DIVERSE

l Vând mobilă de bucătărie, stare

foarte bună, preț convenabil. Telefon:

0729.942.745, 0724.073.100.

l Vând motor electric 220 Volți,

1,8 KW, fabricat de Timișoara, pentru

moară sau circular, în stare perfectă.

Preț 400 lei, telefon: 0769.473.088.

l Vând medicamentul Kamiren

pentru prostată, 5 cutii disponibile, la

preț de farmacie, valabile până în

2028. Telefon: 0769.473.088.

l Vând goblenul ,,Caii sălbatici”,

dimensiuni:16x13 cm. Preț: 90 lei,

telefon: 0725.483.189.

l Vând urgent covor persan, 

nefolosit, cu motive deosebite, la

jumătate de preţ, dimensiuni 2 x 3 m.

Se poate vedea pe whatsapp, 

sunând la tel. 0724.451.762.

l Vând moară pentru măcinat ce-

reale cu fulie confecționată de meseriaș.

Preț 300 lei. Tel. 0769.473.088.

l Vând aparat de sudură

confecționat de electrician. 

Preț 400 lei. Tel. 0769.473.088.

l Vând mașină de cusut electrică

marca „Necchi” adusă din Italia,

funcționează perfect. Preț 250 lei.

Vând 4 jante pe 14" cu 4 găuri. 

Preț 350 lei. Tel. 0769.473.088.

l De vânzare echipament profe-

sional utilizat pentru mişcare şi aler-

gare, fitness cardio, în stare bună de

funcţionare; are mai multe programe

de antrenamente. Tel. 0733.045.295.
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C
omuna Vețel devine,
în perioada 9–10 mai,
unul dintre punctele

de atracție ale sportului cu
motor din România, odată
cu desfășurarea
competiției „Trofeul Vețel
Hunedoara”, etapă din
Campionatul Național
Rally Start – România
Pitorească. 

Evenimentul aduce la start
piloți și echipe din întreaga
țară și promite două zile in-
tense, marcate de viteză, pre-
cizie și peisaje spectaculoase.

Competiția se desfășoară
pe un traseu care însumează
peste 50 de kilometri de
probă specială, configurat pe
sectorul de drum DJ 708D,
între Vețel și Muncelu Mic. 

Promovare
naţională

Împrejurimile comunei
Veţel sunt recunoscute pentru
cadrul natural pitoresc. Ele
oferă condiții ideale pentru

desfășurarea unei etape de
rally start, combinând
porțiuni tehnice cu sectoare
rapide, care pun la încercare
abilitățile concurenților. 

„Trofeul Vețel Hunedoara”
este un eveniment care  con-
tribuie la promovarea turis -
tică a zonei și la consolidarea
imaginii județului Hunedoara
pe harta motorsportului
românesc. Prin îmbinarea
spectacolului auto cu fru mu -
sețea naturală a locului, etapa
din acest an se anunță a fi una
memorabilă atât pentru
participanți, cât și pentru
spectatori”, a subliniat pri-
marul comunei Veţel, Gheo-
rghe Capşa.

Pentru buna desfășurare a
competiției și siguranța par -
tici panților, autoritățile locale
au anunțat restricții de
circulație în data de 10 mai, în
intervalul orar 08:00 – 19:00.
Traficul va fi redeschis tempo-
rar în două intervale: 11:30 –
12:30 și 15:30 – 16:30, pentru

a permite deplasarea locuito-
rilor și a celor care tranzitează
zona.

Implicare
responsabilă

Primarul comunei Vețel,
Gheorghe Capșa, a transmis
un mesaj de invitație către co-
munitate și către iubitorii de
motorsport.

„Vă invit să fiți
alături de noi la
Trofeul Vețel Hu -
ne doara 2026,
etapă din Campiona -
tul Național Rally Start –
România Pitorească, un eveni-
ment care aduce în comuna
noastră pasiunea pentru mo-
torsport și competiția la cel
mai înalt nivel.” a precizat pri-

marul. 
Organizatorii mizează pe o

prezență numeroasă a pub-
licului, dar și pe implicarea
responsabilă a acestuia. Spec-
tatorii sunt îndemnați să re-
specte indicațiile oficiale și să
urmărească întrecerea doar
din zonele special amenajate,
pentru a evita orice incident.

Evenimentul este susținut
de parteneri instituționali și
privați, printre care Federația

Română de Automo-
bilism Spor tiv,

Agenția Na țio -
nală pentru
Sport, Minis-
terul Agri cul -
turii și Dezvol-
 tării Rurale și

Consiliul Jude -
țean Hunedoara,

HD MotorSport,
Safetycar, A24, TVR care

contribuie la organizarea în
condiții optime a com pe tiției.

Cătălina Neag
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200 
lei

150 
lei

Ai 50 de lei reducere la ITP 
pentru autoturismul tău!

Nimic mai simplu! Prezintă talonul din ziarul Accent Media 
inspectorului de la programare şi ai o reducere de 50 de lei la ITP.

T A L O N 

Nume......................................... Prenume....................................................

Nr. Autoturism....................................Telefon............................................

Safetyautoserv Deva, Strada Depozitelor, Nr. 16. 

Programare la telefon: 0720 224 123 – 0254 224 123. 

Talon valabil până în 31 Decembrie 2026!

De acum înainte în fiecare săptămână ai 

talonul norocos în Accent Media!

Safetyautoserv 

Deva 

M
arţi, 12 mai a.c., cu
începere de la ora
18, la Teatrul de

Artă din Deva va avea loc
un dublu eveniment cul-
tural la care, protagonişti
vor fi două figuri emble-
matice ale Casei Regale a
României: Regina Maria 
şi Regele Mihai.

Astfel, în prima parte a serii
va fi prezentat filmul “Maria –
Inima României”, o producţie
semnată John Florescu şi
Chainsaw Europe. Documen-
tarul surprinde portretul unei
personalităţi remarcabile din
istoria naţională, dezvăluind
destinul fragil al celei numite
Regina Inimilor. Nepoată a
Reginei Victoria a Marii Britanii,
Maria a fost soţia prinţului
moştenitor al României, Ferdi-
nand I, cârmuind ţara alături de
acesta în anii dificili ai Primului
Război Mondial. Filmul docu-
mentar prezintă rolul diplo-
matic esenţial pe care Regina
Maria l-a avut în negocierile din
marile cancelarii ale lumii, pre-
cum şi momentul intrării tri-
umfale în Alba Iulia a cuplului
regal, considerat drept simbol
al împlinirii idealului de unitate
naţională.

A doua parte a serii îl are in-
vitat pe Principele Nicolae al

României, prezent în ipostaza
de autor al volumului “Bunicul
meu - Regele Mihai”. 

Cartea oferă cititorului  o
analiză atentă şi detaliată a
vieţii Regelui Mihai, de la în-
ceputurile domniei sale, la anii
de exil, de la revenirea în ţară şi
până la ultimele sale clipe.
Atent documentată şi scrisă cu
multă pasiune şi dragoste,

cartea se constituie într-o lec -
tură captivantă  şi emoţio nantă.

Vor fi prezenţi în faţa pu -
blicului acad. Georgeta Filitti
şi dr. Narcis Dorin Ion, direc-
torul Muzeului Naţional
Peleş. 

Intrarea la eveniment se face
pe bază de invitaţie, disponibilă
la Teatrul de Artă Deva. 
(C. Goţa)

Adrenalină şi spectacol la Trofeul Vețel Hunedoara 2026

Seară dedicată Reginei Maria, la Deva


